



戊戌年五月十九
2018年7月2日
星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10974号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

挺起新时代的精神脊梁

——写在中国共产党成立97周年之际

8956.4万——这是最新公布的中国共产党党员人数。

成立97年,执政近70年,从不到60人的新生政党,到8900多万人的世界第一大党,从播下革命火种的小小红船,到领航复兴伟业的巍巍巨轮,是什么力量让中国共产党由小变大、由大向强?

一座山峰的崛起,挺立的是脊梁;一个政党的勃兴,昂扬的是精神。

从站起来、富起来到强起来,中华民族的伟大复兴不但需要建造物质的大厦,更需要建造精神的大厦。

这是新时代里习近平总书记发出的号令——

“全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去”。

不要忘记我们是革命者——面对历史使命,中国共产党人必须保持革命者的本色,激发出改天换地的精神伟力

江西永新县,32岁的邢镭,操着当地方言与乡亲交流水稻生长情况。去年,他刚刚带领三湾乡

脱贫摘帽。这个来自湖北的年轻乡党委书记在此扎根已经9年,为的是“看到乡亲们小康的那一天”。

90多年前,也是在这里,经过三湾改编走出了一支新的队伍,他们怀着一个朴素而坚定的信念:革命,让穷人过上好日子。

时空变幻,精神永恒。一代代奋斗者的足迹,在史册上写下雄壮的宣言:中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

到2020年,中华民族期盼千年的小康梦就将实现。再经过两个15年的奋斗,到本世纪中叶中国将以社会主义现代化强国的姿态屹立于世界东方。

这是多少人为之奋斗牺牲、

翘首期盼的动人前景,这也是人类历史从未有过的恢弘事业。

如何担当起这一伟大的历史使命?习近平总书记告诫全党:不要忘记我们是共产党人,我们是革命者,不要丧失了革命精神。

“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”对革命精神的呼唤,始

终激荡在中国共产党人的百年奋斗征程中。

60多年前,迎来社会主义建设新时期,毛泽东同志号召全党:

“要保持过去革命战争时期的那么一股劲,那么一股革命热情,那

么一种拼命精神,把革命工作做到底。”

40年前,改革开放大潮初起,

清醒认识到“这个转入和平发展

时期

的革命比过去的革命更深

刻,更艰巨”,邓小平同志激励全党:杀出一条血路来。

今天,对于不少人来说,“革

命”仿佛是一个已经久违了的词

汇,“革命精神”似乎属于过去

时,然而,真的是这样吗?

北京,国家博物馆,“纪念马

克思诞辰200周年主题展览”正

在这里举办,观众川流不息。一面

“顶天立地”的巨大书墙,摆满了

成百上千本《共产党宣言》,包括

各个时期、各国语言的不同版本,

真理的力量扑面而来,令参观者

心潮澎湃。

“革命是历史的火车头。”马

克思主义认为,社会革命以生

产力和生产关系的矛盾运动为基

础,不仅仅是一种破除旧的政治

上层建筑的社会运动,更是一种

新的社会建设运动,革命是“社会

进步和政治进步的强大发动机”。

回顾党的奋斗历程,革命精

神是事业发展壮大的制胜法宝,

也是共产党人最为醒目的精神标

识。没有革命精神,就没有革命

行动,更没有革命的胜利。新时

代,我们党要开新局于伟大的社

会革命,强体魄于伟大的自我革

命,担当起伟大的历史使命,就必

须传承红色基因,发扬革命精神,

激发起改天换地的强大力量。

昨天,吴起县南沟村。20年前

的照片上,这里一片荒黄。南沟

村老支书闫志雄带领村民植树造

林,百折不挠,成为这个“退耕还

林第一县”的“绿色革命”先锋。

今天,在最新的卫星遥感图片上,

吴起已完全被绿色所覆盖。而新

支书白海涛正接力带领全村依山建

果园,搞农家乐,鼓足干劲奔小康

……

从荒芜到繁盛,从贫穷到富

裕,从不无迷惘到充满自信,从问

题丛生到风清气正……今天的中

国,正如先烈们的期盼,“到处都

是活跃的创造,到处都是日新

月异的进步”。

《没有共产党就没有新中国》,这

首从抗战烽火中诞生的红色歌

曲传唱至今。歌名中的“新”

字,是毛泽东同志专门加上去的

。打破一个旧世界,建立一个

新中国,这就是中国共产党人敢

为人先、革故鼎新的革命基因。

非革命不足以成其事,无精

神不足以发其新。我们正在探索

和开辟一条前人从未走过的道

路。每迈出新的一步,都需要开

拓创新的劲头;每攀登一个新的

高度,都需要超越自我的勇气。

当革命精神与革命行动统一在革

命的目标上,其激扬起来的精神

伟力必将无坚不摧、无往不胜。

“我们要永葆蓬勃朝气,永远

做人民公仆、时代先锋、民族脊

梁。”这是一个大党面向新时代的

自信与自觉,是立志于中华民族

千秋伟业的豪迈宣言。

没有平坦的大道可走——面

对风险挑战,中国共产党人要有

那么一股劲、那么一股气,投身新

的伟大斗争。

马克思曾指出,如果斗争是

在极顺利的成功机会的条件下才

着手进行,那么创造世界历史未

免就太容易了。

不到三年,还有3000多万人

没有脱贫,这之中大多数是贫中

之贫、困中之困;大气污染、水污

染、土壤污染等亟待治理;党内存

在的思想不纯、组织不纯、作风不

纯等突出问题尚未得到根本解

决;国际上,单边主义、贸易保护

主义、逆全球化不断涌现……

(下转第4版)

史济锡与金华工会干部、劳模工匠、一线职工代表座谈时要求 坚持“严、细、实”的工作方法和工作作风



史济锡在金华市总工会职工服务中心详细询问各窗口的工作情况。

记者周金友 摄

“严”的工作方法和工作作风,担当新使命,展示新作为。

省总工会副主席董建伟,省总工会相关部门负责人、金华市总工会领导参加调研和座谈。

调研时,史济锡来到金华市总工会职工服务中心窗口,与前来办事的基层工会工作者、职工亲切交谈,倾听职工对医疗互助保障等工会工作的意见建议。

史济锡逐一走进金华市总工会各职能部门办公室,看望工会

干部,了解工作开展情况。史济

锡勉励大家不仅要把工会工作当作职业,还要做成事业。

随后,史济锡等与金华工会干

部、劳模工匠、一线职工代表座谈,

征求对省工会第十五次代表大

会工作报告的意见。与会人员围绕

进一步强化工会干部和职工队伍

建设,丰富基层工会活动载体坦诚

进言。提出进一步提升基层工会

组织的存在感,社会对工会工作的

认同感,职工对工会组织的归属

感,各级工会干部的自豪感。

史济锡说,大家提出的中肯

意见充分体现了群团组织的群策

群力,通过倾听民声,汇聚民智,

最终形成合力,更好地发挥党联

系职工群众的桥梁和纽带作用。

史济锡说,金华、义乌的工会

工作始终坚持以习近平总书记新

时代中国特色社会主义思想为引

领,始终铭记总书记在浙江工作

期间对金华、义乌工会工作特别

深厚的关怀、殷切的鼓励,并落实

到具体工作中,坚持跟党走,到群

众中去;始终在紧扣服务大局中

建功立业;始终以人民群众的所

思、所愿、所盼作为服务职工、维

护职工权益的具体实践;始终在

不断加强基层基础建设中,在扩

大组织的联系与覆盖中更好地团

结、凝聚广大职工,汇聚强大的正

能量,夯实党的执政基础、阶级基

础、社会基础、群众基础。

史济锡指出,下一步,工会工

作要按照总书记的期待、中央的

要求、省委和全总的部署,更加坚

定地高举习近平新时代中国特

色社会主义思想的伟大旗帜,通过

认真学习,深刻领悟,成为自觉的

行动指南。要坚持增“三性”的改

革方向,尤其是要坚持政治性这一

根本,在带领广大职工群众参与

党领导的社会主义建设中,实

现组织的价值、新时代职工群众